

# 补贴减少抢单难,国家政策不明朗,地方政府也打压 有的专车司机又回去开出租了

半年前,专车市场竞争异常火爆,很多不堪份子钱的出租车司机开起了专车。但随着专车市场竞争加剧、补贴下降、国家政策不明朗,再加上各地交通部门打击非法营运专车力度逐渐加大,不少专车司机重新回流出租车行业。

本报见习记者 刘飞跃



专车市场竞争加剧,不如当初好干了。(资料片)



参加出租车驾驶员岗前培训的学员并未明显减少。见习记者 刘飞跃 摄

## 出租车岗前培训 报名人数未减少

7月23日上午10点,济南室外气温已达35℃。与室外的闷热相比,位于和平路东段的济南市城市客运出租车驾驶员岗前培训中心的两个教室里却非常凉爽,两个百十平米的大教室里坐着很多来此参加出租车岗前培训的学员。

“我们已经在这里学习三天了,学完一周后还要进行考试。”下课间隙,记者采访一位来此上课的学员孙先生。

至于从事出租车行业的初衷,孙先生称,他们也知道现在出租车生意不好做,而且国家出租车和专车政策也没有出来,但是他们选择报名出租车培训,也未必表示以后就一定开出租车。

“我们也知道专车生意不好干,而且开专车需要自己有车,否则根本划不来。更为关键的是,不管是国家对待专车的政策如何,至少出租车行业准入证还是需要的,因此来此参加培训也是两手准备。”其中一名学员称。

“现在进行的是2015年第9期出租车驾驶员岗前培训,截至目前报名的有1300多人,每月培训两期,每期一二百人,合格学员1100多人。”培训中心相关负责人称,今年出租车行业形势并不是很好,他们降低了驾驶员报名预期,但是从目前情况来看,基本上没受多大影响。

与上述出租车学员观点类似,该负责人告诉记者,来这里参加培训的并非单纯为了开出租车,有一部分学员想得比较长远,将来等专车规范化管理之后,迟早要取得相关行业从业资格证。

## 20天13辆车被查,专车司机提心吊胆

7月23日,记者从济南客管中心获悉,截至7月20日,济南客管中心共查处非法营运车辆240辆,其中互联网专车58辆,处理了52辆,异地营运17辆,普通“黑车”165辆。

按照济南客管中心公开发布的数据,从1月7日至3月20日的将近两个半月,客管中心查扣专车14辆,处罚12辆。同样,公开资料显示,2015年上半年,济南市客管中心查扣非法营运车辆205辆,其中互联网专车45辆。

记者梳理以上数据获悉,进入7月份仅仅20天时间

里,济南客管中心又查扣了专车13辆,仅7月份就占到了上半年的将近30%,这意味着不管查车的频率和数量都远超上半年。

“客管中心查扣的专车绝大多数是私家车,这半年来我们打击非法营运的力度并没有减少。”客管中心相关工作人员称。

加大对专车打击力度的并不仅仅包括济南市,近日,上海已加大对专车的查处力度,被查处的非法客运“专车”,除对网络平台罚款10万元、对当事人罚款1万元外,专车司机得到的惩罚还包括驾

照被扣12分、个人信息通报所在单位或街道、违法内容记入个人信用平台等。

23日,北京交通广播官方微博报道,北京市交通执法总队将开展专项行动,继续严查专车、快车等违法运营行为,不定期约谈专车软件平台负责人,维护客运市场的正常秩序。

在多地重拳之下,可以预见,全国各地非法客运“专车”将有所收敛。在这样的背景下,不少专车司机也表达了退出之意,“宁肯少赚点钱,也不想惹那么多麻烦”。

## 相关链接

### 出租车司机“贬值” 但入行标准未降

据悉,从今年7月起,济南将有约2000辆出租车更新换代。6月,省城一出租车公司对上车计划进行摸底后发现,150多辆退役更新的出租车名额中,出现了50多人弃选的情况。可能是因为车型不符,或者打算去其他公司,但归根结底还是在专车的冲击下,传统出租车行业正在迅速贬值。

“目前我们公司有十多辆新车要上,这些车的驾驶员已经找好。但是到了八九月份全市换新车高峰期,我们公司的新车比较多,那时候公司可能会感觉到一些压力。”省城济南一家大型出租车公司工作人员称。

但是,省城济南出租车公司管理人员告诉记者,虽然专车的出现冲击了传统的出租车行业,让出租车司机“贬值”得厉害,但是省城出租车公司仍然没有降低准入标准。

“其实出租车公司更新换代是双方的选择,公司会根据驾驶员的日常表现、投诉情况以及交通事故决定是不是给车,并不是谁想开就能开。”济南大众出租公司负责人称,目前出租车行业尤其需要提高服务质量,不能降低出租车行业标准。

这些标准有无重大交通事故、无违法犯罪记录、五年驾龄以上以及身体健康等等,而且这些标准会随着行业的发展而不断提高。

“现在专车越是疯狂,出租车公司越是需要知道危机所在,越是需要改进服务质量,在驾驶员的招聘上就是宁缺毋滥!”该负责人表示。



7月5日,滴滴专车开始降价。见习记者 刘飞跃 摄

# 重大民告官案,行政“一把手”要出庭应诉 如不能出庭应诉,本人要向法院作出书面说明

本报7月25日讯(记者 刘雅菲) 日前,济南市人民政府办公厅印发《济南市行政诉讼案件对本行政机关或本辖区有重大影响的,被诉行政机关主要负责人应当出庭应诉,其他案件由行政机

关有关负责人出庭应诉》,明确规定,《办法》中所指的“行政机关”是指市、县(市)区政府及其派出机关、工作部门(含部门管理机构)和直属事业单位,乡镇政府。而“行政机

关有关负责人

“行政机

关有关负责人

“行政机

关有关负责人

“行政机